

第四届中俄媒体论坛在上海举行

黄坤明出席并发表主旨演讲

新华社上海11月4日电(记者温馨)第四届中俄媒体论坛4日在上海举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明和俄罗斯联邦政府副总理阿基莫夫出席开幕式并作主旨演讲。

黄坤明在题为“谱写新时代中俄媒体合作新篇章”的主旨演讲中指出,在习近平主席与普京总统的战略引领下,中俄全面战略协作伙伴关系正处于历史最好时期,树立了当今世界大国、邻国、新兴经济体间和谐共处、合作共赢的典范。面向新时代,中国将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深化改革、全面扩大开放,始终高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,深入推进“一带一路”国际合作,推动构建人类命运共同体。一个坚持和平发展道路的中国,一个持续繁荣发展的中国,必将为中俄关系行稳致远提供更加强劲的动力。

黄坤明指出,媒体是增进人民友谊、促进文明互鉴的重要纽带,中俄媒体论坛已成为两国新闻领域深化合作、增进友谊的重要机制化平台。希望两国媒体把握中俄关系发展大势,聚焦“一带一路”建设和欧亚经济联盟对接,全面客观真实地报道两国情况,促进两国文化交流互鉴,拉紧两国民众情感纽带,为中俄全面战略协作伙伴关系发展汇聚强大正能量。

开幕式前,黄坤明会见了阿基莫夫。

农业农村部:

长江流域分阶段施行常年禁捕

新华社武汉11月4日电(记者黄艳、侯文坤)由农业农村部 and 湖北省人民政府联合主办的长江生物多样性保护论坛3日至4日在武汉召开。农业农村部副部长韩长赋在论坛主旨演讲中表示,针对长江水生生物资源持续衰退的问题,长江流域分阶段施行常年禁捕,让长江水生生物休养生息,切实推动长江大保护。

长江是我国第一大河,是重要的水生生物资源基因库。由于人类活动的影响,目前长江水生生物资源持续衰退,物种濒危程度加剧,白鱀豚、白鲟、长江鲟等物种已多年未见,中华鲟、江豚等极度濒危,“四大家鱼”产卵量大幅下降,长江干流的捕捞产量已不足10万吨,相对于全国6900多万吨的渔业产量微乎其微。

韩长赋在论坛上指出,要强化珍稀濒危物种保护,实施中华鲟、长江鲟、长江江豚拯救行动计划,积极推动野生种群重建恢复;分阶段施行禁捕,率先在长江流域332个水生生物保护区施行禁捕,推动长江干流、重要支流、湖泊等重点水域施行常年禁捕。

同时,要加强加大禁渔执法力度,组织实施“中国渔政亮剑”行动,联合多部门执法力量组建长江渔政特编船队,严打“电毒炸”“绝户网”等违法行为。

韩长赋表示,长江水生生物作为长江生态系统的主体,对于维系物质循环、净化水域生态环境十分关键,对于维持长江生态系统平衡、促进中国可持续发展乃至维护全球生态安全和生物多样性都具有重要作用。

中国空军发布影像海报 剧透“红鹰”飞行表演队

新华社珠海11月4日电(记者黄明、黄书波)第12届中国航展开幕在即,空军航空大学“红鹰”飞行表演队将首次炫舞中国航展。中国空军11月4日发布宣传片及海报,介绍这支“学院派”飞行表演队。

空军发布的“红鹰”飞行表演队宣传片和6张海报,彰显了空军官兵的勇敢与自信,展示了教-8飞机的独特魅力;展现了飞行教官们以蓝天做画卷、以战机组做画笔,用自己独有的方式,表达对家国深切的热爱。

“红鹰”飞行表演队装备的教-8飞机,是中国航空工业集团有限公司自主研发的新一代亚音速喷气式教练机。2009年10月1日,中国首批战斗机女飞行员驾驶15架教-8飞机通过北京天安门上空,接受了党和人民的检阅。

世界各国著名飞行表演队中,相当一部分属于“学院派”。法国的“巡逻兵”、英国的“红箭”、巴基斯坦的“雄狮”等,均来自本国的飞行学院。中国空军在改革开放、改革强军中建强“学院派”飞行表演队,为飞行院校搭建国际化交流平台,推动军事教育开放、交流、合作,适应不断变化的世界。

空军航空大学“红鹰”和“天之翼”两支飞行表演队从2011年成立,在深化飞行教学、助力飞行学员成长上发挥重要作用,激励着飞行学员立志蓝天、追求卓越。

“令人惊叹的快速且有效”

优化营商环境的“北京案例”受到世界银行认可

新华社北京11月3日电(记者梁相斌、孔祥鑫、高健钧)2日,北京市人民政府、财政部联合世界银行主办的优化营商环境高级别国际研讨会在北京召开。前来参会的世界银行行长金墉和世界银行专家,赞誉北京乃至我国营商环境相关领域的改革“令人惊叹的快速且有效”。

世界银行日前发布最新全球营商环境报告显示,北京作为样本城市之一,多个领域改革取得突破性进展。

营商环境改革深入推进,世行排名进入前50

10月31日,世界银行发布最新全球营商环境报告。世行认定,中国在过去一年为中小企业改善营商环境实施的改革数量创纪录,共有7项,位列今年营商环境改善全球排名前十,总体得分73.64,提高8.64分;总排名从上期的第78位跃升至第46位,进入世界排名前50的经济体之列。

北京和上海是世界银行对中国营商环境评估的两个样本城市,世行排名大幅跃升的背后,也体现出北京营商环境国际化、法治化、便利化水平的提升。

去年9月,北京市在全国率先出台了改革优化营商环境实施方案,推出了26项改革措施和136条政策清单。今年上半年,北京市聚焦办理施工许可、开办企业、获得电力等重点环节,精准制定了系列政策措施,更有针对性地解决痛点难点问题。今年6月底,北京市编制出台进一步优化营商环境行动计划。

世界银行报告有关北京的具体指标更具说服力:开办企业环节从原来7个压缩为4个,办理时间从原来的24天压缩到8

天;获得电力办理环节从原来的6个缩减为3个,平均用时由原来的141天大幅缩减到34天……

从“政府端菜”转向“企业点菜”,营商环境之变折射服务理念之变

北京市主要领导近期先后上门走访阿里、百度、小米等一批重点企业。北京市正健全市区两级对接服务企业制度,与一些重点企业开展“一对一”服务,把联系走访企业作为经常性工作。

北京市委主要负责同志表示,北京市要以习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神为指导,持续优化营商环境,鼓励支持民营经济繁荣发展。当前,各级各部门要切实为民营企业发展提供帮助,做好服务。

北京市发展改革委主任谈绪祥说,北京市高度重视服务企业、优化营商环境工作,将企业和群众获得感作为营商环境改革的“指挥棒”,主动换位思考,从“政府端菜”转向“企业点菜”,从“我要怎么办”转向“企业和老百姓要怎么办”。

“北京市建立重点企业‘服务包’制度,用具体政策措施及时回应企业需求。”谈绪祥介绍,北京市发展改革委作为“总管家”,统筹协调服务企业重大事项,相关行业主管部门作为“服务管家”,针对企业发展诉求,推动一批“服务包”确定的政策和承诺事项落地兑现。

优化营商环境有效激发了经济增长活力,有效提振了企业对北京经济高质量发展的信心。

数据显示,今年前三季度,北京市GDP增长6.7%,高于年初预期目标0.2个百分点;新设外商投资企业1171家,增长

22.6%;实际利用外资135.2亿美元,增长9.7%。全市城镇新增就业36.6万人,城镇登记失业率保持在1.44%的较低水平。

稳扎稳打持续用力,努力贡献更多“北京案例”

除了营造充满活力的市场环境,北京市坚持法治化导向,努力营造公平竞争的市场环境。

北京市更加注重依法提供政府公共产品和服务,着力提高服务事项的规范化水平,坚持依法推进改革,依法加强市场监管,维护公平竞争和自由竞争秩序,持续提高法治城市建设水平。

据介绍,北京市开发上线“北京法院集约送达一体化平台”,通过集约送达线上办理,商事案件送达平均用时大幅缩短;通过建立专门的破产审判机制等,压缩破产审理周期和成本,提高审判效率。

目前,北京市正加强同国际经贸规则对接,加快形成与国际投资、贸易通行规则相衔接的基本制度体系和监管模式。

在提高贸易便利化水平方面,北京市大力推进跨境贸易改革,实施“单一窗口”“一站式阳光价格清单”,压缩了“跨境贸易”的时间和成本。在支持企业“走出去”方面,北京市制定实施推进“一带一路”建设三年行动计划,加强与“一带一路”沿线国家城市的投资和贸易合作。

“优化营商环境是一项系统性工程,需要稳扎稳打、持续用力,长短结合、久久为功。”谈绪祥说,北京将进一步把优化营商环境评价的工作和自身的服务改革充分结合起来,推动政府职能转变,努力向国内外贡献更多的优化营商环境“北京案例”。



安六铁路开始铺轨

▲日前,在中铁五局工作人员的操作下,安六铁路开始铺轨。据悉,安六铁路起于贵州省安顺西站终于六盘水站,总投资151.21亿元,为国家I级、双线客运专线,设计速度为250公里/小时,营运里程约124公里,于2015年11月11日开建,预计2019年内将建成通车。
新华社记者刘续摄

我国首台永磁直驱电力机车在大同下线

新华社太原11月4日电(记者许雄)记者从中车大同电力机车有限公司获悉,我国首台永磁直驱大功率交流传动电力机车日前在该公司下线。

中车大同电力机车有限公司副总经理、总工程师赵明元表示,这是我国继“快速客运电力机车”和“重载电力机车”之后,在交流电力机车领域的又一突破。专业人士介绍,作为新兴技术的代表,永磁直驱技术是业内公认的下一代驱动技术。以该款机车为例,在总效率提升至88%的同时,其每小时还可节约电能200度。

据悉,由于新型机车采用了直接驱动轮对技术,取消了传统的传动齿轮箱,其驱动结构得以简化,系统部件维护周期达200万公里左右,可维护性进一步提高。此外,新型机车以空心轴挠性板联轴器作为转向架驱动结构,不仅轻巧可靠,而且整体实现“刚性”联结,在有利环保的同时,较其他交流电力机车噪声降低15%以上,舒适性也得到相应提高。

秋冬季治理大气污染,这些地方拒绝“一刀切”

宁夏:统筹兼顾清洁取暖与温暖过冬

新华社银川11月4日电(记者张亮)记者日前从宁夏回族自治区政府获悉,今冬明春宁夏供暖季大气污染防治攻坚战将统筹兼顾清洁取暖与温暖过冬,坚决杜绝“一刀切”。

日前,自治区政府印发的《2018年—2019年秋冬大气污染防治综合治理攻坚行动方案》要求,各地要从实际出发,统筹兼顾清洁取暖与温暖过冬,宜煤则煤、宜热则热、宜电则电、宜气则气,在气源、电源未落实情况下,原有取暖设施不予拆除,但必须稳定达标排放。同时,宁夏也将进一步加强“散乱污”企业的排查,坚决杜绝“散乱污”项目和已取缔的“散乱污”企业异地转移、灰灰复燃,确保在11月15日前,各地完成新一轮“散乱污”企业排查工作,并按照“先停后治”原则,加快分类处置。

在强化面源污染治理方面,《方案》规定,采暖季期间,各地要严格施工和道路扬尘监管,建筑工地要做到工地周边围挡、物料堆放覆盖、土方开挖湿法作业、路面硬化、出入车辆清

太原:取消高排放行业统一限产停产比例

新华社太原11月4日电(记者王井怀)日前,山西省太原市公布《2018年至2019年秋冬季大气污染防治攻坚行动方案》。其中要求,对高排放行业取消统一的限产停产比例,因地制宜推进工业企业错峰生产。

据悉,行动方案提出,截至2019年3月31日,太原市区细颗粒物(PM2.5)平均浓度要同比下降2.5%,重度及以上污染天数持续改善。对钢铁、建材、焦化、铸造、有色、化工等高排放行业,取消统一的限产停产比例,因地制宜推进工业企业错峰生产,实行差别化错峰生产,避免简单化、绝对化“一刀切”。同时,根据采暖期月度环境空气质量预测预报结果,可适当缩短或延长错峰生产时间。

方案还要求,停工不再“一刀切”。重污染天气预警和采暖季期间,在严格落实建筑工地施工扬尘治理相关要求前

据新华社三亚11月4日电

(记者刘邓)三亚市公安局4日召开新闻发布会,通报了一起危害公共安全案件。通报称,2018年1月25日,六旬男子张某某在乘坐公交车时,因买票问题与公交车司机发生口角,一气之下竟然用脚踢司机的手臂,导致公交车失控撞上路边围墙。此案经三亚检察机关提起公诉,三亚市城郊法院一审、三亚市中级人民法院终审,该男子的行为已构成以危险方法危害公共安全罪,被判处有期徒刑3年。

经审讯,张某某如实供述以危险方法危害公共安全的事实。公安机关决定以涉嫌危害公共安全罪依法刑事拘留并提请逮捕,在案件侦查终结后依法移送起诉。

经过一审法院和二审法院共同认定,张某某无视国家法规,在行驶中的公交车上使用暴力殴打驾驶员,危及车辆安全行驶并致车辆部分损坏,尚未造成严重后果,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,事实清楚,证据确实、充分,应依法予以惩处,最终判处张某某有期徒刑3年。

据新华社武汉11月4日电(记者冯国栋)武汉一辆公交车正载着乘客穿越长江,而一名不理智的乘客却要抢夺司机手中的方向盘,面对如此危急一幕,乘客吴炳勇上前制止,抱住了这名不理智的乘客并将其带离驾驶室。近日,这段两年前乘客见义勇为的视频在网上流传开来。吴炳勇日前获得了社会爱心人士送来的10万元奖励。

今年33岁的吴炳勇现为长航集团武汉青山船厂有限公司的职工。吴炳勇回忆说:“事发那一刻我没有想太多,当时那位乘客想要下车,但是大桥上是不能有乘客下车的。抢夺方向盘的做法太荒唐,这种行为危及车上20多名乘客的生命安全”。

11月3日,武汉餐饮业协会会长刘国梁向吴炳勇颁发了10万元奖金。刘国梁表示,奖励的初衷是为了感谢吴炳勇的见义勇为行为,让社会知道好人有好报,鼓励社会见义勇为的风气。

洗、渣土车辆密闭运输“六个百分之百”,各类长距离的市政、公路、水利等线性工程,实行分段施工。

此外,《方案》还明确,要坚决杜绝“一刀切”,避免一些地方和部门平时不作为、不担当,秋冬季大气污染防治攻坚战期间因担心问责而采取“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法,要坚决避免紧急停工停业停产等简单粗暴行为,避免给人民群众生产生活带来不便,给合法企业生产经营造成不必要的损失。

前提下,对确实无法停工的土石方作业和房屋拆迁作业,批准同意后仍可正常施工。符合现行产业政策,审批手续齐全,污染防治设施健全且运行正常,污染物能够实现稳定达标排放的沙石、商品砼等主要建筑施工原材料生产企业,可根据实际情况在错峰生产工作方案中实行差别化管理,保证沙石、商品砼等主要建筑材料供应,确保转型项目、重点项目、地铁项目和重大民生工程建设需要。